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« Che se avvi ragione di conforto, esso gli viene 
dalla concordanza dei sentimenti e dalia recipro-
c a l a degli affetti tra Fima e l'altra Camera del 
Parlamento, riaffermata con tanta solennità in que-
sta luttuosa occasione. 

« Il Senato commise a me l'incarico di renderne 
alla Camera medesima le più vive azioni di grazie, 
ed io, nel compiere a cosiffatto incarico, mi onoro 
di attestare alla S. V. onorevolissima la mia devo-
zione. 

« Il vice-presidente del Senato 
« G. M. SERRA. » 

OZIONI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Seismit-Doda scrive : 
« Eletto nei due collegi di Comacchio e di San 

Daniele, ed essendo state convalidate dalla Camera 
ambedue le elezioni sino dal 27 novembre prossimo 
passato, ho l'onore di dichiarare che opto pel col-
legio di Comacchio. » 

Do atto all'onorevole Seismit-Doda di questa sua 
ozione, e dichiaro perciò vacante il collegio di San 
Daniele. 

L'onorevole Mingketti scrive : 
« Eletto nei due collegi di Legnago e Bologna 1°, 

a norma dell'articolo 101 della legge elettorale, di-
chiaro di optare pel collegio di Legnago. » 

Do atto all'onorevole Minghetti di questa sua 
ozione, e dichiaro perciò vacante il 1° collegio di 
Bologna. 

Finalmente l'onorevole Englen scrive : 
« Eletto nel collegio 1° di Napoli ed in quello di 

Cittanova, dichiaro di optare per quello di Napoli.» 
Do egualmente atto all'onorevole Englen di que-

sta sua ozione, e dichiaro quindi vacante il collegio 
di Cittanova. 

RISDLTAMENTO DI VOTAZIONI 

PRESIDENTE. Comunico alla Camera il risultamento 
della votazione di ballottaggio per la nomina di al-
tri tre membri delia Commissione dei resoconti am-
ministrativi. 

I votanti furono 294. 
Ebbero voti: l'onorevole Melissari216, l'onorevole 

Nervo 192, l'onorevole Borruso 146. 
Poi ebbero voti : l'onorevole Englen 140, l'onore-

vole Calcagno 80, l'onorevole Sorrentino 42. 
Gli onorevoli Melissari, Nervo e Borruso sono 

dunque chiamati a far parie della Commissione che 
rimane pertanto composta degli onorevoli Basacca, 
Guerrieri, Mangili!, Servolini, Robecchi, Marselli, 
Melissari, Nervo e Borruso. 

Comunico pure il risultamento dei ballottaggio 
per la nomina di un altro commissario di sorveglianza 
sulla amministrazione della Cassa militare. 

Votanti 294. 
Ebbero voti : l'onorevole Deleuse 138, l'onorevole 

Nunziante 131. Schede bianche 8, voti nulli 16. 
L'onorevole Deleuse quindi rimane eletto. 
La parte di questa Commissione che spetta alla 

Camera di eleggere è dunque composta degli ono-
revoli Serpi e Deleuse. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Mantellini a re-
carsi alla tribuna onde presentare una relazione. 

MANTELLINI, relatore. In nome della Commissione 
generale del bilancio, ho l'onore di presentare la 
relazione sul bilancio preventivo dell'entrata del 
1875. (V. Stampato n° 4-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro delle 
finanze. 

iINGHETTI, presidente del Consiglio, ministro per 
le finanze. Io non ho bisogno di pregare la Presi-
denza a voler sollecitare quanto più sia possibile la 
pubblicazione e la distribuzione della relazione sul 
bilancio dell'entrata. Ma mi permetto di pregare la 
Camera onde, quando questa relazione sia stam-
pata e distribuita, dopo il tempo prescritto dal no-
stro regolamento, essa voglia stabilire che sìa 
messa immediatamente all'ordine del giorno. 

Io ringrazio la Commissione del bilancio di avere 
con tanta sollecitudine fatta la sua relazione sopra 
questo che di tutti i bilanci è il più importante, im-
perocché veramente è al bilancio dell'entrata che 
fanno capo tutte le più grandi questioni che si rife-
riscono alla finanza. 

Io adunque desidero, spero, e credo la Camera 
parteciperà egualmente a questo desiderio, come 
son sicuro che vi parteciperà il paese, cioè che la 
discussione sul bilancio dell'entrata venga il più 
presto possibile dinanzi a voi, e sia ampia e grave 
quanto merita l'argomento, e qual è il desiderio del 
paese onde conoscere la vera situazione nostra. 

PRESIDENTE. Credo d'interpretare il desiderio 
anche della Camera nel far sì che questa relazione 
sia, al più presto possibile, stampata e distribuita, 


